Територія закладу становить 2,7 га, частково огороджена та утримується в задовільному стані, ліцей має асфальтоване подвір’я, доріжки, зелені насадження (дерева, кущі), квітники. Проєктна потужність 400 осіб, загальною площею приміщень -2663 м² .
З 14 навчальних приміщень 4 використовується для навчання учнів початкової школи, 10 – для навчання учнів 5-11 класів. У закладі наявні:
· 1 кабінет української мови та літератури;
· 1 кабінет зарубіжної літератури;
· 1 кабінет математики;
· 1 кабінет іноземної мови;
· 1 кабінети історії ;
· 1 кабінет біології та географії;
· 1 кабінет хімії
· 1 кабінет фізики;
· 1 кабінет інформатики;
· 1 клас безпеки;
· 44 види комп’ютерної техніки (комп’ютери, ноутбуки, хромбуки);
· 1 мультимедійна дошка;
· 1 мультимедійний проектор;
· 4 принтери.

Навчальний заклад має  кабінет для педагогічних працівників (учительську), медичний кабінет,  кабінет директора, методичний кабінет, спортивний зал, бібліотека, майстерня, підсобні приміщення, приміщення технічного персоналу. Кожен навчальний кабінет укомплектований партами, стільцями для кожного учня; столами і стільцями для обладнання кожного робочого місця педагогічного працівника в навчальних кабінетах; класними дошками для кожної класної кімнати, навчального кабінету.
У закладі облаштовано  кабінет інформатики де встановлені навчальні комп’ютерні комплекси з ліцензованим програмним забезпеченням. Всі комп’ютери знаходяться в локальній мережі та підключені до мережі Internet. Кабінет інформатик відповідає вимогам чинних Державних санітарних правил та норм влаштування і обладнання кабінетів комп’ютерної техніки в навчальних закладах, затверджених постановою Головного державного санітарного лікаря України від 30 грудня 1998 р. №9 та Положенню про кабінет інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій навчання загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженому наказом Міністерства освіти і науки України від 20.05.2004 р. №407. У ліцеї є доступ до мережі Інтернет через Wi-Fi технології.
У закладі працює  лінгафонний кабінет який забезпечує  якнайкращі умови для роботи учнів по вдосконаленню навичок володіння іноземними мовами. Сучасне обладнання  в лінгафонному кабінеті дає змогу розвивати інтерес школярів до вивчення іноземних мов.
Шкільна їдальня поповнено сучасною побутовою технікою: 
 холодильником, духовою шафою, морозильною камерою, водонагрівачем.

